

# 教牧分享 不要疑惑 總要信

梁錦洪牧師 12-4-2015

近在電視上看到一齣2009年在香港上演的粵語片「歲月神偷」。這齣電影榮獲第29屆香港電影金像獎多個獎項，也在2010年第60屆柏林電影節中獲獎。

故事描述六、七十年代香港一個普通家庭，一家四口的故事，內容感人之處在於帶出家中的情，家人的愛，並突顯母親的愛。當那唸中學，本是體育健將的大兒子罹患絕症，父母苦無良策，深惜兒子要面對死亡，母親幾次在病床邊，對她的兒子說：「**總要信**」；「**做人最緊要信**」。像是一齣福音電影，只是不知道電影中這位母親的信及她要兒子所信的是誰？

復活節剛過去，耶穌復活那日的晚上，祂向門徒顯現，其時多馬不在，其餘的門徒告訴多馬，多馬不信。過了八日，耶穌又向門徒顯現，這次多馬在場，耶穌對多馬說：「把你的指頭伸到這裏來，看看我的手；把你的手伸過來，探入我的肋旁，**不要疑惑，總要信。**」(參約20:19-29)

耶穌這次向門徒顯現，主要是要讓多馬相信祂已復活外，並帶出**不要疑惑，總要信**，要我們相信有一天縱使死了，也可以如耶穌一樣復活，聖經明說，在耶穌再回來的那一天，人死了，可以復活過來，這是後來保羅在林前15:20-22，神默示他這樣說的：「其實，基督已經從死裏復活，成為睡(死)了之人初熟的果子。既然死是因一人而來，死人復活也因一人而來。在亞當裏眾人都死了；同樣，在基督裏眾人都要復活。」

**不要疑惑，總要信** 若我們相信耶穌復活，也相信祂被交在罪人手中，釘死在十架，是為了我的罪，因為罪的工價就是死，若悔改，接受耶穌作救主，那將來縱使死了，定必復活，得永遠生命。

那永遠生命甚麼樣？有否想過耶穌復活後的身體是怎樣的？從聖經中看到，祂可以吃，也可以不吃，耶穌復活後的身體，已不受時間、空間限制，耶穌的行動可能比今天的飛機還要快，所以描述為「顯現」或「出現」。(約20:19;26)

復活後的身體，是難以用理性、科學去解釋，只有將來從死人復活過來後，才能親身體驗耶穌當日復活後的情況，所以，保羅無法用一名詞去形容，只能說是「靈性的身體」，這身體能到永遠，因為是不會朽壞的。  
(參林前書15章)

**不要疑惑，總要信** 我們不但要作有福人，沒有看見就相信耶穌復活外，更要相信自己會復活，並得著永遠的生命，永不朽壞的靈性身體，永遠與主同在。

相信電影「歲月神偷」中的母親對兒子所說的「**總要信**」，不但對兒子說，想也是對自己說，那她是否已能認定了信心的對象，「**做人最緊要信**」那她找到了信心的實底沒有？不然，按聖經說，她的信是徒然，她的信也是枉然。那我們呢，又怎麼樣？

(此文章刊於香港基督教樂傳生命堂2015年4月12日主日崇拜週刊內)